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5η ημέρα «Εορτίων 2025» Ι.Ν. Αγίου Ελευθερίου 
οδού Αχαρνών: Γνωριμία με το βιβλίο «Ο 
πληγωμένος αετός»
/ Ενορίες

Η 5η ημέρα των ΕΟΡΤΙΩΝ 2025 στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου οδού 
Αχαρνών ξεκίνησε την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 2025 με Όρθρο και Θεία 
Λειτουργία, κατά την οποία τελέστηκε μνημόσυνο για τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρό Σεραφείμ Τίκα, ο οποίος 
εγκαινίασε τον Ναό του Αγίου Ελευθερίου στις 10 Οκτωβρίου 1982. Μετά 
το πέρας της Θείας Λειτουργίας διαβάστηκε και διανεμήθηκε σε όλους 
τους πιστούς το γλύκισμα «βαρβάρα», ένα όμορφο θρακιώτικο έθιμο που 
μας έφερε ο Προϊστάμενος του Ναού, π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου, από 
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την πατρίδα του, την Ορεστιάδα.

Ακολούθησε στις 12:00 Ιερά Παράκληση στην Αγία Μεγαλομάρτυρα και 
θαυματουργό Βαρβάρα.

Στις 6:00 ο καθιερωμένος Εσπερινός και στις 6:30 Ιερά Παράκληση στον Όσιο 
Ιωάννη τον Δαμασκηνό.

Δυστυχώς οι καιρικές συνθήκες δεν επέτρεψαν στον προσκεκλημένο 
ομιλητή, τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο της Ιεράς Συνοδικής Μονής 
Παναγίας Χρυσοπηγής, Αρχιμανδρίτη π. Εφραίμ Παναούση, να μεταβεί 
στον Ιερό Ναό και να πραγματοποιήσει την ομιλία του με θέμα: 
«Γρηγόριος ο Θεολόγος, o πληγωμένος αετός».

Ωστόσο ο π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου ανέγνωσε και σχολίασε αποσπάσματα από 
το βιβλίο του πανεπιστημιακού δασκάλου, του μακαριστού Στυλιανού 
Παπαδοπούλου «Ο πληγωμένος αετός».

Το βιβλίο δίνει την δυνατότητα στον αναγνώστη να γνωρίσει κάποιες πτυχές της 
ευαίσθητης και ποιητικής ψυχής του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, τη 
διδασκαλία του περί ιερωσύνης αλλά και περί γάμου, την υπομονή του, την 
εγκατάλειψή του στο θέλημα του Θεού, την ακέραιη και ακλόνητη πίστη του, την 
ομολογία, τους αγώνες και τους διωγμούς του για την Ορθοδοξία και τέλος τις 
τελευταίες στιγμές του μεγάλου Ιεράρχη και Πατέρα της Εκκλησίας μας.

Η ημέρα έκλεισε με το Μικρό Απόδειπνο μετά Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο 
και τη μονολόγιστη ευχή.

Παρακολουθήστε την ανάγνωση και τον σχολιασμό των αποσπασμάτων 
του βιβλίου του μακαριστού Στυλιανού Παπαδοπούλου «Ο πληγωμένος 
αετός» από τον π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου:


